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REAKCIJAS ElEKTROlĪTU ŠĶĪDUMOS

1. variants

1. uzdevums. (3 punkti)
Savieto dotos ķīmisko reakciju vienādojumus ar pazīmēm, kas liecina, ka dotā reakcija ir iespējama! (3 punkti)
	1. 2KI + Pb(NO)3 →2KNO3 + PbI2
2. Na2S + 2HCl → 2NaCl + H2S
3. HNO3 + NaOH → NaNO3 + H2O
	a) Praktiski nešķīstošas vielas veidošanās. Ieliec nešķīstošai vielai zīmi↓
b) Mazdisociētas vielas veidošanās. Pasvītro mazdisociētu vielu!
c) Gaistošas vielas izdalīšanās. Ieliec gaistošai vielai zīmi↑


2. uzdevums. (3 punkti)
a) Uzraksti ķīmiskās reakcijas molekulāro vienādojumu, ja reaģē 2 moli LiOH ar 1 molu H2SO3! 

2LiOH + H2SO3 ( Li2SO3 + 2H2O 
b) Uzraksti ķīmiskās reakcijas molekulāro vienādojumu, ja reaģē 1 mols LiOH ar 1 molu H2SO3! Uzraksti iegūtas sāls nosaukumu! 
LiOH + H2SO3 ( Li2SO3 + H2O

Sāls nosaukums: Sēra sulfīts 
3. uzdevums. (5 punkti)
Izmantojot šķīdības tabulu, uzraksti pilnos un saīsinātos jonu vienādojumus!
a) K2CO3 + 2HCl → 2KCl + CO2+ H2O
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

b) …..... + Na2SO4 → BaSO4 + ……

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
4. uzdevums. (5 punkti)

Notiek ķīmiskā pārvērtība: FeSO4 + 2KOH → Fe(OH)2↓ + K2SO4. Aprēķini reakcijā iegūto nogulšņu masu, ja 

kopā salej šķīdumu, kas satur 5,6 gramus kālija hidroksīda, un šķīdumu, kas satur 15,2 gramus dzelzs(II) sulfāta!

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. uzdevums. (2 punkti)
SO32- + 2H+ → SO2↑ + H2O 
…………………………………………………………………………………………………………………………

Pb2+ + 2OH- → Pb(OH)2↓ 

…………………………………………………………………………………………………………………………
6. uzdevums. (5 punkti)
Pētāmā problēma: ar kuriem diviem no doto vielu (NaCl, KOH, HNO3, BaCl2, KNO3) šķīdumiem reaģēs CuSO4 šķīdums? 

a) Formulē hipotēzi problēmas risinājumam! 

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

b) Pamato hipotēzi ar molekulārajiem un saīsinātajiem jonu vienādojumiem!

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........................…………………

6. uzdevums. (3 punkti)
Sastādi elektronu bilances vienādojumus un izliec koeficientus oksidēšanās–reducēšanās reakcijas vienādojumā! 

Nosaki oksidētāju un reducētāju!

Br2 + Cl2 + H2O → HBrO3 + HCl 

……………………………………………………           ………………….………………………
………………………………………………………        ……………………………………………
7. uzdevums. (3 punkti)
Skolēnam laboratorijas darbā bija jāpierāda, kurā mēģenē ir HCl, kurā – Na2S un kurā – Pb(NO3)2 šķīdums.

Lai pierādītu, kurā mēģenē ir katra no vielām, skolēns izvirzīja hipotēzi, ka vielu pierādīšanai var izmantot vielu 

savstarpējās reakcijas, kuru rezultātā varētu rasties nogulsnes vai izdalītos gāzveida viela. 

Skolēns veica eksperimentu un savus novērojumus pierakstīja tabulā.

	Mēģenes Nr.
	1.
	2.

	1.
	Nav izmaiņu
	Izdalās gāze ar specifisku smaržu.

	2.
	Izdalās gāze ar specifisku smaržu.
	Nav izmaiņu

	3.
	Rodas melnas nogulsnes
	Rodas baltas nogulsnes.


Izmantojot eksperimentos iegūtos rezultātus, skolēns secināja, ka

	1. mēģenē ir ………………………
	2. mēģenē ir ……………………
	3. mēģenē ir ……………………….


7. uzdevums. (3 punkti)
Veicot avota ūdens kvalitatīvo analīzi, noteica, ka tas satur Mg2+ , Ca2+ , Cl- , HCO3– un SO42– jonus.
 Kuru jonu koncentrācija avota ūdenī samazināsies, ja tajā nonāks notekūdeņi, kuri satur Pb2+ jonus? Atbildi pamato ar saīsinātajiem jonu vienādojumiem!

……………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………
	Punkti
	1-2
	2-5
	6-9
	10-13
	14-17
	18-21
	22-24
	25-27
	28-29
	30
	KOPĀ:                                                                                                                                                                       

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Punkti

	Apguve
	32% zems
	33-59% vidējais
	60-84% optimāls
	85-100% augsts
	Balles













































































